

П-му безъ всякаго вознагражденія и даже часть русской арміи,—корпусъ гр. Чернышева, отдавался въ распоряженіе Пруссаго короля, но это послѣднее распоряженіе не осуществилось. Манифестомъ 28 Іюня 1762 г. было объявлено, что Божиєю милостью и желаніемъ всѣхъ вѣрноподданныхъ сыновъ отечества Екатерина II вступила на престолъ, повелѣвшая въ этотъ же день возвратиться арміи въ Россію, выждавъ только корпусъ гр. Чернышева, который, перейдя Одеръ и Вислу, къ концу Августа, двинулся въ Россію на г. Динабургъ.

Въ шестимѣсячное свое царствованіе, Петръ III (1761—1762) рѣшительно видоизмѣнилъ всѣ порядки, установленные при Елизаветѣ, въ томъ числѣ и название полковъ, на нѣмецкій ладъ, по фамиліямъ шефовъ, почему *Пермскій полкъ* 25 апрѣля 1762 г. былъ названъ *пехотнымъ Генерал-Майора Нумерса полкомъ*. Но все это существовало не продолжительно.

ГЛАВА IV.

Участіе Пермскаго полка въ нѣкоторыхъ походахъ и военныхъ дѣйствіяхъ царствованіи Имп. Екатерины II-й.

Перемѣны въ арміи съ 1762 г., нахожденіе полка въ предѣлахъ польши съ 1766 по 1768 г. г. и переходъ въ Подолію.

Императрица Екатерина II (1762—1796) по вступленіи на престолъ повелѣла всѣмъ полкамъ называться, какъ прежде, по провинціямъ, почему полкъ, 15 Іюля, вновь напменованъ *Пермскимъ пехотнымъ*.

По возвращеніи въ концѣ 1762 г., дѣйствующей арміи изъ заграничнаго похода въ Россію, и по расформированіи корпуса гр. Чернышева и другихъ отдѣльныхъ отрядовъ,—она была раздѣлена на три дивизіи; по этому раздѣленію *Пермскій полкъ* вошелъ въ составъ 1-й дивизіи Генерала Чернышева (полки: С.-Петербургскій, Бутырскій, Апшеронскій, 2-й Московскій, Невскій, Выборгскій, Архангелогородскій, *Пермскій* и *Троицкій*) и мѣстомъ расположенія полка по квартирамъ назначена Смоленская губ. Какъ заключительный актъ Семилѣтней войны, послѣдовалъ 22-го Сентября 1762 г. манифестъ Императрицы Екатерины II, въ день ея коронованія, выражавшій, что русская армія въ эту войну покрыла свои знамена прежнею славою, выказала преданность Монарху и любовь къ своеї родинѣ и отличалась: замѣчательною боевой выносливостью, чисто-русскимъ упорствомъ въ достиженіи просто и ясно указанной цѣли, выручкою своихъ и человѣческимъ отношеніемъ къ мирнымъ жителямъ и плѣннымъ. При этомъ въ манифестѣ объявлено особое благоволеніе войскамъ, участвовавшимъ въ сраженіяхъ Пальцигскомъ и Франкфуртскомъ (Кундердорфскомъ).

Въ 1763 году утверждены новые штаты пѣхотныхъ и другихъ полковъ, штабовъ и канцелярій, согласно которыхъ каждый пѣхотный полкъ опредѣлено содержать изъ 2-хъ баталіоновъ съ артиллеріею, а баталіонъ полка изъ 6 ротъ: одной гренадерской въ 200 чел. и 5-и мушкетерскихъ по 115 чел., всего въ пѣхотномъ полку положено было иметь 1550 челов.

Въ 1764 году Пермскій полкъ вошелъ въ составъ войскъ корпуса Генер. кн. Волконскаго (2-ва кирасирскихъ, 6 карабинерныхъ и 12 пѣхотныхъ полковъ

и бригады кн. Долгорукова (полки: С.-Петербургский, Пермский и Апшеронский), предназначаемых къ выступлению въ предѣлы Польши. Особый отрядъ этого корпуса, подъ командою Ген.-Поруч. Нумерса (2 кирасирскихъ, 2 карабин. и 8 пѣхотныхъ полковъ, въ томъ числѣ — Пермский) расположился на границѣ Польши у Шелиховского фарпоста. Затѣмъ въ 1766 г. для возстановленія и поддержанія правъ диссидентовъ, нашихъ сторонниковъ (населенія не католического) въ Польшѣ, встрѣтилась необходимость двинуть въ ея предѣлы часть русскихъ войскъ, авангардъ которыхъ, состоящій изъ бригады кн. Долгорукова, отряда Ген. Нумерса, перешелъ въ Маѣ мѣсяцѣ границу и, наступая форсированнымъ маршемъ, занялъ быстро г. г. Борисовъ, Минскъ, преслѣдуя кн. Радзивила, а 15 Июля у Слонима отбивъ атаки поляковъ, къ 9 Августа прибылъ черезъ г. Брестъ къ г. Варшавѣ, близъ которой былъ расположенъ лагеремъ весь отрядъ Ген. Нумерса до Сентября мѣсяца, а затѣмъ этотъ отрядъ былъ расквартированъ по деревнямъ. Русскій корпусъ кн. Волконского, силою до 26 тыс., оказался вполнѣ достаточнымъ, чтобы держать Рѣчь Посполитую въполнѣ повиновеніи. Достигнувъ намѣченной цѣли къ 1768 году, наши войска отошли изъ Польши къ своей границѣ, при чемъ *Пермский полкъ* расположился, близъ г. Дубно, въ с. Рахмановѣ, откуда осеніи того же года перешелъ на квартиры въ г. Вязьму, Смоленской губ.

Не успѣли русскія войска выступить изъпольскихъ предѣловъ, какъ вслѣдствіи дипломатической работы западныхъ державъ въ Константинополѣ, Турція стала вооружаться, готовясь заступиться за

Польшу, а въ сей послѣдней стали собираться ополченія (шайки конфедератовъ) для новой борьбы съ русскими.

Участіе полка въ войнѣ Россіи съ Турцией и польскими конфедератами въ 1769—1774 годахъ.

Весною 1769 г. Порта въ союзѣ съ Польшею объявила войну Россіи, почему русскія войска изъ своихъ квартиръ въ Подоліи и внутри Россіи выступили въ назначенные районы военныхъ дѣйствій. Для предстоящей кампаниіи всѣ силы нашихъ войскъ были раздѣлены: на особый польско—литовскій корпусъ, для борьбы съ конфедератами, и двѣ арміи: 1-я кн. Голицькона въ числѣ до 80 т. для наступательныхъ дѣйствій противъ Турціи, двигаясь къ р. Днѣстру по направлению къ кр. Хотину, и 2-я—гр. Румянцева въ числѣ 40 т., для оборонительныхъ дѣйствій противъ Крымскаго хана. 1-я армія состояла изъ 2-хъ боевыхъ линій и резерва, 1-ю боевую линію составляли 4 пѣх. бригады (1-я, 2, 3 и 4), изъ нихъ *всё 3-ю бригаду* Генералъ-Мaiора Горчакова былъ назначенъ *Пермскій полкъ* (Бутырскій, С.-Петербургскій, Цермскій, Апшеронскій и Ингерманландскій полки), 2-ю боевую линію составляли также три пѣх. бригады (5, 6 и 7) и резервъ изъ отдѣленныхъ отъ всѣхъ полковъ гренадерскихъ ротъ (всего 25 ротъ), сведенныхъ въ 8 баталіоновъ и изъ 6 кавалерійскихъ полковъ; кромѣ того при этой арміи состояли 13 кавал. полковъ и до 10 т. казаковъ и полевая артиллерія въ числѣ 136 орудій. Къ Апрѣлю мѣсяцу 1-я армія сосредоточилась и расположилась за р. Бугомъ, имѣя главную квартиру въ

г. Николаевѣ, при чёмъ *Пермскій полкъ* перешелъ въ м. Шаровку (близъ м. Ямполь), а затѣмъ къ 11 Апрѣля на сборный пунктъ арміи къ м. Минковцы (близъ р. Днѣстра).

Участіе полка въ дѣйствіяхъ у кр. Хотина въ 1769 г. и пребываніе въ этой крѣпости въ 1770 и 1771 г. г. и въ Валахіи въ 1772 г.

16-го Апрѣля армія переправилась черезъ р. Днѣстръ и, направившись къ кр. Хотину, подступила къ ней 18 Апрѣля, а 19-го числа произошелъ бой подъ Хотиномъ, въ которомъ *Пермскій полкъ*, участвовалъ въ 1-й линіи и взятіи передовыхъ окоповъ. Но несмотря на одержанный успѣхъ, кр. Хотиномъ не возможно было овладѣть, по неимѣнію осадной артиллериі и по недостатку продовольственныхъ средствъ, почему большая часть арміи къ 24 числу перешла обратно на нашу сторону р. Днѣстра, у с. Калюса, а къ 6 Мая отошла къ с. Деражня, гдѣ расположилась лагеремъ. Непріятель же за Днѣстровъ оставался въ бездѣйствіи. Только въ началѣ Іюня 1-я армія вновь была двинута съ квартирнаго расположенія къ р. Днѣстру по направлению къ Каменецъ-Подольску, къ которому прибыла 18 Іюня, а къ 25 числу вторично 1-я армія перешла эту рѣку, ипже Хотина, у д. Самошино. Подойдя къ Хотину, армія одержала 2 Іюля побѣду надъ атаковавшими ее турецкими войсками при с. Пашковцахъ и приступила къ бомбардированію и блокадѣ кр. Хотина. Въ то же время 22 Іюля была отбита атака Крымскаго хана, шедшаго на выручку Хотинскаго гарнизона. Но затѣмъ, вслѣдствіи прибытія изъ г. Яссы, новыхъ

турецкихъ и крымскихъ войскъ, значительно превышавшихъ силы нашего осадного корпуса, 1-я армія сняла блокаду и вторично отошла 1-го Августа за р. Днѣстръ, по направлению къ г. Каменцу. Всльдъ за нашей арміей турецкая армія начала переправляться въ значительныхъ силахъ черезъ рѣку Днѣстръ, но наши войска, укрѣпивъ позицію въ недалекомъ разстояніи отъ рѣки, рѣшили воспрепятствовать дальнѣйшему наступленію Турокъ. Въ теченіи Августа и Сентября мѣс. проходилъ рядъ боевъ между нашими и турецкими отрядами, въ которыхъ послѣдніе потерпѣли значительныя пораженія, въ особенности въ бояхъ 29 Августа и съ 6 на 7-е Сентября и бомбардированіи 8 Сентября турецкаго лагеря подъ Хотиномъ, послѣдствіемъ чего было полное отступленіе турецкой арміи къ г. Яссамъ, а Хотинъ безъ боя былъ оставленъ турецкимъ гарнизономъ, почему 9 Сентября наши войска заняли его. Въ вышеизложенныхъ дѣйствіяхъ, а также нѣкоторыхъ бояхъ принималъ неоднократное участіе *Пермский полкъ*. По полученіи свѣдѣній о дальнѣйшемъ отступленіи турецкой арміи изъ Молдавіи за р. Дунай, былъ посланъ особый отрядъ нашихъ войскъ для занятія г. Яссы, а главныя силы отошли на зимнія квартиры въ Подолію, куда прибылъ вновь назначенный главнокомандующій гр. *Румянцевъ*. Здѣсь 1-я армія расположилась въ пять линій: *Пермский полкъ* вошелъ въ составъ частей, назначенныхъ подъ начальство Ген. *Племянникова* (1-й Гренадерскій, Кіевскій, Ростовскій и *Пермский* полки) и занялъ квартиры къ 1 Ноября на правомъ флангѣ 2-й линіи у м. Черный-Островъ. Въ Апрѣлѣ 1770 г. 1-я армія выступила съ зимней стоянки къ кр. Хотину, гдѣ сосредоточилась въ среднихъ числахъ Мая. 25 Мая гр.

Румянцевъ съ главными силами арміи двинулся къ р. Пруту, оставилъ въ кр. Хотинѣ особый *отрядъ* изъ 6 полковъ подъ начальствомъ *Ген.-Майора Глубова*, въ который былъ назначенъ *Пермскій полкъ* (Азовскій, Бѣлозерскій, Ростовскій, Нижегородскій, Навагинскій и *Пермскій полки*). Такимъ образомъ полкъ этотъ лишенъ былъ возможности принимать участіе въ походѣ въ Молдавію-Валахію и въ славныхъ бояхъ 1-ї арміи (Кагулъ, Браиловъ и проч.) кампаніи 1770 г., закончившейся вступленіемъ нашихъ войскъ въ главные города этихъ княжествъ (Яссы и Бухарестъ), гдѣ войска расположились на зимнихъ квартирахъ, занимая передовыми частями р. Дунай. Съ весны 1771 г. военные дѣйствія возобновились и происходили до зимы въ предѣлахъ Валахіи, но *Пермскій полкъ* не принималъ въ нихъ участія, неся гарнизонную службу въ кр. Хотинѣ. Въ концѣ 1771 г., когда 1-я армія отошла на зимнія квартиры, *Пермскій полкъ* былъ назначенъ въ особый *отрядъ* (корпусъ) Генерала *Потемкина*, расположенный между рѣками Рымникомъ и Серетомъ, для наблюденія Браилова и поданія помощи Бессарабіи, или верхней Валахіи. (Въ составѣ этого корпуса входили 6 пѣх. полковъ: Архангелогородскій, Козловскій, *Пермскій*, Орловскій, Ростовскій и Бутырскій, 1 бат. егерей, 2 бат. гренадеръ и 5 полк. кавалеріи).

1772 годъ прошелъ въ бездѣйствіи, вслѣдствіи возникшихъ переговоровъ между воюющими сторонами о мирѣ, для чего въ началѣ этого года было заключено перемиріе, продолжавшееся до начала 1773 года. Переговоры о мирѣ не имѣли успѣховъ.

Участіе полка въ военныхъ дѣйствіяхъ 1773 г. въ составѣ корпуса Ген.
Потемкина у кр. Силистріи.

Въ Мартѣ 1773 г., возобновились военные дѣйствія малыми отрядами въ разныхъ пунктахъ, по течению р. Дуная съ цѣллю тревожить непріятеля, въ которыхъ выдающееся участіе принимали войска корпуса Генер. Потемкина, что продолжалось до конца Мая мѣсяца, т. е. до наступленія времени для рѣшительныхъ дѣйствій всѣми силами арміи гр. Румянцева. Двинувшись къ р. Дунаю, армія 9-го Іюня переправилась черезъ эту рѣку близъ крѣпости Силистріи и начала маневрировать противъ крѣпости.—Къ этому времени (въ Іюлѣ 1773 г.) въ Пермскомъ полку состояло налицо 3 штабъ и 16 оберъ-офицеровъ и 796 нижн. чиновъ (а по списку 4 штабъ 34 оберъ-офицеровъ и 1310 нижн. чиновъ). Во главѣ переправляющейся арміи переплылъ р. Дунай корпусъ Генерала Потемкина у с. Ликарешть, для дѣйствій противу Турокъ съ цѣллю отвлечения ихъ вниманія отъ пункта переправы главныхъ силъ; а затѣмъ корпусъ Ген. Потемкина произвелъ 18 Іюня рядъ блестательныхъ атакъ, совмѣстно съ отрядомъ Генер. Вейсмана и подходившихъ съ переправы частей главной арміи, для овладѣнія непріятельскимъ редутомъ, расположеннымъ впереди Силистріи, съ цѣллю дальнѣйшихъ дѣйствій противъ крѣпости. Но, вслѣдствіи приближенія къ Силистрію новыхъ непріятельскихъ силъ, предпріятіе это не было доведено до желаемыхъ результатовъ и армія гр. Румянцева должна была отступить по направлению къ мѣсту переправы, которую въ то время охранялъ у р. Голицы Пермскій полкъ, подъ начальствомъ полковника Омарса, со стороны деревни Кучукъ-Кайнаджи, причемъ Пол-

ковникъ Огаревъ донесъ 20 Іюня о замѣченномъ имъ появлениі значительныхъ силъ непріятелей за этой деревней, угрожавшихъ тылу нашей арміи. Для отстраденія чего 22 Іюня отрядъ Ген. Вейсмана былъ направленъ съ цѣлію атаковать Кучукъ-Кайнадскую позицію Туровъ. Эта атака увѣнчалась полнымъ пораженіемъ Туровъ и отступленіемъ ихъ по дорогѣ къ кр. Шумлѣ. Однако, не смотря на это, гр. Румянцевъ, по обсужденіи положенія дѣлъ и вслѣдствіи сильнаго утомленія нашихъ войскъ непрерывными боями, отказался отъ дальнѣйшихъ дѣйствій за Дунаемъ и возвратилъ войска главной арміи 25 Іюня на лѣвый берегъ этой рѣки, которые и стали на позиціи при селеніи Жигалѣ, въ 10 верстахъ отъ переправы, а корп. Ген. Потемкина на р. Борщъ, противъ кр. Силистріи. Вскорѣ послѣдовало новое распределеніе арміи гр. Румянцева по расположению ея для дальнѣйшихъ дѣйствій, а именно: центръ, правое и лѣвое крыло и особый *резервный корпусъ* Ген. Потемкина; въ составъ послѣдняго былъ включенъ *Пермской полкъ* (6 пѣх. полковъ: Астраханскій, Нижегородскій, Ярославскій, Орловскій, Козловскій и *Пермской*, 1 батал. егерей, 5 кавал. полковъ, казаковъ: 2 донскихъ полка и запорожскихъ 2/т. и понточная рота). Резервному корпусу пред назначенъ районъ дѣйствій въ нижней Валахіи по течению р. Дуная отъ кр. Журжева, до р. Яломцы. Вслѣдъ за нашими войсками турецкіе войска обнаружили намѣреніе перейти Дунай въ нѣсколькихъ пунктахъ для своихъ наступательныхъ дѣйствій въ Валахіи, отчего произошло рядъ столкновеній, большинство которыхъ окончилось пораженіемъ турецкихъ отрядовъ и даже наступленіемъ части нашихъ войскъ отъ нижняго Дуная къ кр.

Варнѣ и Шумлѣ, во время котораго *корпусъ Генер. Потемкина*,—для удержанія турецкихъ войскъ, находившихся у кр. Силистрія, отъ дѣйствій въ тылъ отрядамъ, наступавшимъ на Шумлу и Варну,—въ теченіи Августа, Сентября и Октября производилъ рядъ попытокъ, какъ бы, къ овладѣнію этою крѣпостію, а въ концѣ Октября началъ бомбардированіе оной съ батареи, поставленныхъ на лѣвомъ берегу и ближайшихъ островахъ Дуная. Дѣйствія нашихъ войскъ противъ кр. Варны и Шумлы, были неудачны, почему, для поддержанія отступленія ихъ, былъ назначенъ особый *отрядъ* подъ начальствомъ *Ген. Сатина*, въ составъ котораго входилъ *Пермскій полкъ*.

Дѣло при дер. Ескисмили 12 Ноября 1773 г.

Отрядъ этотъ, переправленный на правый берегъ Дуная, близъ г. Туруткая, для наступательныхъ дѣйствій (Астраханскій, Пермскій и Нижегородскій пѣх., Елисаветградскій кавал. и Донской Леонова полки), 12 Ноября при д. Ескисмиль (близъ Туруткая), послѣ упорного боя опрокинулъ 5 т. отрядовъ турокъ, которые, потерявъ до 300 чел. и лагерь, разсѣялись по окрестностямъ, а частью отступили на г. Разградъ. Послѣ этого *отрядъ Ген. Сатина*, (а по болѣзни его бригадира *Потемкина*), получивъ перевозочныя средства, переправилъ на нашъ берегъ Дуная до 10 т. христіанъ, собравшихся у Туруткая, а 25 Ноября перешель туда же у с. Ольшеницы. Затѣмъ *отрядъ Ген. Потемкина* отошелъ къ Факишнамъ, гдѣ 2-го Декабря расположился на зимнихъ квартирахъ въ нижней Валахіи.

Участіе полка въ военныхъ дѣйствіяхъ 1774 года въ составѣ корпуса гр. Салтыкова.

Армія гр. Румянцева, изнуренная боями и быстрыми, по большей части безплодными, переходами, закончила кампанію 1773 г. и, занявъ княжества, начала по мѣрѣ возможности приготовляться къ новой кампаніи весною 1774 года, при чемъ къ Апрѣлю мѣсяцу была расположена слѣдующимъ образомъ: главные силы главнокомандующаго у г. Браилова, правое крыло—кн. Репнина у Слободзеѣ, лѣвое крыло—Ген. Каменскаго у Измаила, резервъ—Генер. Суворова на р. Яломице, у Гирсова, и *Корпусъ—графа Салтыкова* для обороны Баната и охраненія кр. Журжи. Въ составъ этого послѣдняго корпуса (10 пол. пѣхоты, 2 бат. егерей, 6 кавал. и 5 казач. полковъ, при 32 орудіяхъ) былъ назначенъ *Пермскій полкъ*, находившійся въ с. Лукарешиѣ вмѣстѣ съ Нижегородскимъ пѣхотнымъ и Ингерманландскимъ карабинернымъ полками. Въ Маѣ начались военные дѣйствія наступленіемъ нашихъ войскъ на лѣвый берегъ нижняго Дуная и дѣйствіями *корпуса гр. Салтыкова* на Рушукъ и Турно, 6-го Іюня часть арміи перешла въ рѣшительное наступленіе, переправившись черезъ Дунай одновременно въ трехъ пунктахъ: у Гурбала, Лукарешиѣ, и у Туртукая—*корпусъ гр. Салтыкова*.

Бой у с. Туртукая 9 Іюня; взятие Турецкаго лагеря у дер. Мавродина 13-го Іюня и дѣйствія у кр. Рушука и Турно, до окончанія войны.

Черезъ три дня, 9-го Іюня, корпусъ гр. Салтыкова разбрѣлъ 15 т. отрядъ турокъ, подъ начальствомъ Ассаньбека, у Туртукая, при чемъ непріятель потѣрялъ въ

этомъ дѣлѣ $2\frac{1}{2}$ т. чел. и 3 знамени, а затѣмъ 13 Іюня занялъ турецкій лагерь при д. Мавродинѣ, преслѣдуя бѣжавшаго непріятеля до кр. Рущука. (Одновременно турецкія войска были разбиты гр. Каменскимъ и Ген. Суворовымъ на нижнемъ Дунаѣ у Казлуджи). Съ 16-го Іюня войска гр. Салтыкова обложили кр Рущукъ, а затѣмъ къ концу Іюня, отбивъ съ большимъ урономъ для турокъ не сколько вылазокъ, сдѣланныхъ противъ нашихъ отрядовъ, расположенныхъ у Рущука и Турно, вошли въ связь, черезъ г. Разградъ, съ корпусомъ гр. Каменского, подступавшимъ къ крѣп. Шумлѣ. Непреодолимое наступление нашихъ войскъ къ Балканамъ и пораженіе непріятеля на всѣхъ пунктахъ театра военныхъ дѣйствій, принудили турецкаго главнокомандующаго просить гр. Румянцева о прекращеніи военныхъ дѣйствій, которыя и были пріостановлены въ началѣ Іюля.

Заключеніе мира и возвращеніе въ Россію.

Вскорѣ бытъ заключенъ (10 Іюля) въ Кучукъ-Кайнарджи миръ, которымъ закончилась война 1769—1774 г. Въ этой войнѣ сначала у кр. Хотина, а за тѣмъ въ особенности въ постѣдній ея періодъ, т. е. въ 1773 и 1774 годахъ, какъ выше изложено, Чернскій полкъ принималъ весьма дѣятельное участіе въ трудныхъ передвиженіяхъ отрядовъ Генераловъ: Потемкина, Сатина и гр. Салтыкова и въ славныхъ бояхъ этихъ отрядовъ подъ кр. Силистріей, Турно, Рущукомъ и другихъ пунктахъ близъ р. Дуная, переходя неоднократно эту рѣку. Во второй половинѣ Іюля наши войска начали обратное слѣдованіе къ р. Дунаю, при чёмъ

корпусъ гр. Салтыкова, переправившись на лѣвый берегъ рѣки, сталъ лагеремъ, къ 20 Іюля, при с. Бонякахъ (за р. Ольтою на С.-В. отъ Турно). По исполненіи Турціей всѣхъ условій мирнаго трактата, русская армія въ началѣ 1775 года возвратилась въ предѣлы Россіи, совершивъ великий подвигъ, поставившій Россію на ту высоту, съ которой начинается эпоха могущества ея и нынѣшнее значеніе въ Европѣ. Въ память этой войны Императрицей Екатериной II учреждена серебряная, четвероугольная медаль съ надписью: „Побѣдителю,—заключенъ миръ съ Портгою 10 Іюля 1774 г.“, —для ношенія на голубой лентѣ.

Въ остальное время царствованія Императрицы Екатерины II *Пермскій полкъ*, не принимая участія въ военныхъ дѣйствіяхъ кампаній: Турецкой 1787—1791 г., Шведской 1788—1790 г. и съ Польской республикой 1794 г., а какъ видно изъ формуляровъ и мѣсячныхъ рапортовъ (справка въ Московскому отдѣленіи общаго архива Главнаго Штаба) полкъ съ 1775 года по Августъ 1779 г. былъ расположенъ въ г. Староконстантиновѣ (Волынск. губ.), откуда передвинутъ къ концу 1779 г. въ г. Курмышъ (Симбирской губ.), а въ концѣ 1780 г. перешелъ въ село Лысково Нижегородскаго намѣстничества; въ 1781 г. съ Августа по Декабрь находился въ г. Москвѣ, а въ 1782 г. въ г. Балахнинскѣ того же намѣстничества; съ 1783 г. по Май 1784 г. былъ расположены въ г. Казани, а затѣмъ въ г. Москвѣ по Августъ 1785 г.; съ Сентября 1785 г. по 1790 г. полкъ квартировалъ въ г. Оренбургѣ, а съ 1790 г. по Сентябрь 1793 г. въ г. Казани, откуда вновь перемѣщенъ въ г. Оренбургъ, гдѣ находился до